
CJ 08      L’IMPARFAIT DE L’INDICATIF 

L’EMPLOI DE L’IMPARFAIT DE L’INDICATIF 

 L’imparfait de l’indicatif est un temps du passé. Il exprime un fait ou une action qui a 
déjà eu lieu au moment où nous nous exprimons. 

 L’imparfait est souvent utilisé pour décrire une scène, un paysage, une situation au 
début d’un conte… 

 L'imparfait décrit une action de longue durée (au contraire du passé simple qui exprime 
les actions courtes). 

Le soleil descendait derrière la montagne, les neiges éternelles flamboyaient de 
mille feux ; il nous semblait que les sommets se consumaient. 
 

LA CONJUGAISON DES VERBES A L’IMPARFAIT 
 

Les terminaisons de 

l’imparfait sont les 

mêmes pour tous les 

verbes : -ais, -ais, -ait,   

-ions, -iez, -aient.  

 

 

 

 

 

 

 

 

QUELQUES PARTICULARITES A CONNAITRE 
 

 les verbes en –cer (lancer)  Ex : nous lancions... mais... je lançais. 

 les verbes en –ger (manger)  Ex : nous mangions... mais... je mangeais. 

 les verbes en –ier ou –yer (crier, balayer…) : on ajoute « quand même » un i.  
Ainsi, on peut faire la différence avec le présent. 

  Ex : nous criions, vous criiez     ;   nous balayions, vous balayiez. 

 


